"三山同登"群众登山健身大会在焦举行

本报讯(记者赵改玲)用步履丈 量自然,让活力点燃金秋。10月25 日,第十四届河南省"三山同登"群众 登山健身大会(云台山主会场)举 当天, 沁阳神农山, 博爱青天河, 解放区南太行·花海广场,也同时举 "三山同登"活动。

"三山同登"活动自2011年创办 以来,已成为我省全民健身领域的品 牌项目。本届健身大会的举办,既是 我市贯彻落实全民健身战略、推动健 康焦作建设的具体行动, 也是促进体 育、文化、旅游深度融合,助力城市高 质量发展的重要举措。

本届登山路线延续往届经典线 路,从云台山景区百家岩广场出发, 途经竹林七贤隐居地百家岩,最终抵 达千年古刹万善寺,全程约5公里。 当天,云台山景区秋色如画、人流如 织,广大登山爱好者精神抖擞、热情 洋溢,构成一幅全民参与、共享健康 的生动图景。大家在登山过程中体 验运动快乐,感受自然魅力,发扬挑 战自我、团结互助的体育风尚。

近年来,市体育局锚定"体育+旅



游+文化"融合发展之路,持续完善南 太行登山健身步道等设施,优化赛事 组织,推讲体育赛事讲暑区,培育登 山越野等户外运动品牌,努力让体育

发展成果惠及于民,为城市注入了更

上图 活动现场。 本报记者 赵改玲 摄

2025年河南省自行车公开赛(修武县云台山站)举行

本报讯(记者赵改玲)金秋送爽。 车轮飞歌。10月25日上午,"行走是 吾乡"2025年河南省自行车公开赛 (修武县云台山站)暨云台山自行车 骑游大会举行,千余名自行车专业选 手和运动爱好者驰骋赛道,以激情与 活力点亮了这座诗意名山。

"行走是吾乡"系列赛事,是省委 宣传部、省体育局打造的省级群众体 育品牌,是全省十大群众文化活动之 一,始终秉承"促进全民健身、推动体 旅融合"宗旨,已成为展现河南人文 风采与发展活力的重要平台。此次 赛事落户我市,既是对我市举办大型 赛事能力的信任,也是对焦作"体育+ 文旅"融合发展成果的充分肯定。

本次赛事赛道以云台山为主线, 串联古村落,延伸至青龙峡,精心打 造融太行风光、乡村文化与产业生态 于一体,让选手在竞技中领略山水之 美、感悟人文之韵。赛事分设追风组 与挑战组,同步推出"跟着赛事去旅 行"配套活动,旨在为专业选手提供 竞技平台,为骑行爱好者创造健身与 游览相结合的赛事体验。为保障所 有参赛选手均能在最佳状态下发挥 潜能,本次赛事还提供了赛道保障、



医疗救援,交通组织与志愿服务等辅 助工作,以营造安全、有序、专业的竞

发令枪响后,选手们沿着精心设 计的赛道向着云台山深处进发,展开 了一场速度与激情的较量,在骑行中 享受了一场"车轮上的视觉盛宴"。 经过激烈角逐,各组别名次尘埃落

定, 男子追风组冠军被郑州冼手胡锦 添斩获,女子追风组冠军由焦作选手 刘瑞奇获得;来自焦作的闫俊夺得难 度更高的男子挑战组冠军及爬坡王 双料冠军,女子挑战组冠军及爬坡王 由郑州冼手刘馨夺得。

> 上图 比赛现场。 本报记者 赵改玲 摄

修武县七贤镇环境整治有成效 8名优秀环卫工人受表彰

本报讯(记者宁江东)在河南省 第二十八届环卫工人节来临之际,修 武县七贤镇为环卫工人举行表彰活 动,并向辛勤工作在一线的环卫工人 送上节日间候和慰问品。

在活动现场,8名优秀环卫工 人受到表彰,全镇160名环卫工人 均收到一份精心准备的节日慰问

近年来,七贤镇创新推行农村 环卫一体化服务管理模式,通过整 合全镇27个村的环卫资源,将63 名公益岗、97名保洁员及司机统一 纳入规范管理体系。这一举措不仅 提升了工作效率,更保障了环卫工 人的合法权益。截至目前,全镇日 均清运垃圾约25吨,实现了"日产

值得一提的是,该镇根据半山半 川的地理特征,创新实施分区治理方 案:西片区结合山区特点,采用"村收 集一镇转运一县处置"的闭环管理模 式: 东片区结合平原地区特占, 合理 设置垃圾临时堆放点,由专业公司统 -清运。"镇里配备了7辆自动化垃圾 清运车、3辆新能源吸扫车,让我们的 工作更省劲、更高效。"优秀环卫工人 代表张全玲说。

此外,七贤镇还积极探索"党群 共建"模式,今年年初以来,累计组织 党员群众5400余人次参与环境整 治,清理各类垃圾2000余吨,形成人 人参与、共建共享的良好氛围。

以爱为盾 "姚妈妈"的温情守护

"大宝被鄂尔多斯爱心家庭领养后,生活 真的很幸福"。几天前,一位爱心人士认领流 浪猫大宝,姚惠辉收到领养人发来的视频后, 开心地将大宝的幸福生活分享在微信朋友

"广而告之"不仅是记录流浪猫大宝的幸 福新生,姚惠辉也想传递一分对生命的敬畏 与珍视,愿这分温暖能不断传递,让那些被遗 弃的"毛孩子"(泛指猫和狗)能被世界温柔以

大宝,是姚惠辉收养的众多"毛孩子"之 姚惠辉说,大宝还是幼猫时在一家超市 门前流浪,这只长着湖蓝色眼睛的小猫,见到 她时满眼都是期待。姚惠辉当即把它送到宠 物医院,为它洗澡、打针,并取名大宝。大宝 性格温顺,成长速度也很快。今年中秋节前 夕,一位好心人通过朋友辗转联系上姚惠辉, 希望领养一只猫。这位好心人见到大宝的第 一眼就十分喜欢,最终将它带回了内蒙古鄂

看到大宝被温柔对待,姚惠辉十分欣慰, 她也期盼能有更多流浪猫被爱心人士认养。 谈及自己救助"毛孩子"的缘起,姚惠辉陷入 了深深的回忆。20年前,她还担任中国人民 解放军联勤保障部队第九八八医院门诊部的 主任。一天夜里风雨交加,她值班时听到小 猫的叫声,担心小动物会影响病人休息,便和 值班护士一同寻找,最终在排雨管里发现了 一只小猫。当时小猫浑身被雨水浇透,瑟瑟 发抖,模样让人心疼。姚惠辉立刻找来空纸 箱安置它,第二天下班后便将小猫带回了 家。也正是从这时起,她开始关注流浪猫,流 浪狗,并用自己的力量照顾这些"毛孩子",努 力给它们一个温暖的家。

在所居住的家属院里,姚惠辉专门给流 浪猫盖了一间猫舍,这里收养了十几只流浪 猫。这里的小猫有自己的名字、专用的餐盘 和玩具。姚惠辉还在自家的院子里盖了狗 舍,安顿流浪狗。因自己需要照顾年迈的父 亲,没有太多的时间照顾这些"毛孩子",她就 找了一位好心人,每个月支付其费用,委托这 位好心人帮忙照顾这些"毛孩子"。

姚惠辉收养这些"毛孩子"时,有一套严 格的流程。她会先带"毛孩子"去宠物医院进 行检查, 打疫苗, 确认健康后再带回家里。为 了避免这些"毛孩子"繁衍出更多流浪生命, 她还自掏腰包给它们做绝育手术。"每一个生 命都值得被善待,不能让它们因为流浪而受 苦。"姚惠辉说,"现在朋友、邻居捡到流浪动 物,都会第一时间联系我,我会把它们接到猫 舍或者家里照顾,直到帮它们找到合适的领 养人。"截至目前,姚惠辉为十多只流浪猫、流 浪狗找到了新家。

不久前,姚惠辉看到北京大学给校园流 浪猫安排"编制"的视频,瞬间被戳中了。她 将视频转发至微信朋友圈,并深情地写道:知 识殿堂的温度,从不止于书本里的直理,更藏 在对每一个小生命的敬畏与温柔里。正是有 校园里无数善良的老师和同学们默默守护、 主动助力,这些曾经漂泊的"小毛球"有了安 稳的家。当一分善意能像涟漪一样感染更多 人,当关爱生命成为一种共识,这不仅是人类 文明向前迈进的印记,更是让人与动物共享 平安、彼此温暖的美好开始。

